«lIpumMeHeHrnEe NPOU3BOAHOM B
IpO(PECCHOHAILHOM ICSITCILHOCTH

IlpennogaBarejib MATEMATUKHU:
TI'AOY CIIO
«HHUCTONMOJALCKUU MOJUTEXHUYECKHU KO
KamaJgosa JI.111.



«MBICIINTH NOCIE€A0BATEIBHO, CYAUTH
N0Ka3aTeJIbHO, OIIPOBEPraTh HEIIPABUIILHEIC
BBIBOJIbI JIOJIKEH YMETh BCSIKHM: (DU3HUK U
[IOAT, TPAKTOPUCT U XHMHUK.

2. Konpmad.



Llenmu:

ObpaszosamenbHrule:

OTpa6OTaTB HABBIKKM KOHCTPYHUPOBAHHS MATCMATHUYCCKHUX MOI[CHCﬁ
11O COOTBCTCTBYOIIUM PCAJIBHBIM CUTYALIUAM,

PACCMOTPETh METOAUKY PEIICHUS 3aJ1a4 MPHUKIAJHOTO XapaKkTepa;
IIPUMEHSTHh PAHEE MOTYYCHHBIC 3HAHUS,
BBIJICJISATH TAMNbI B PEIICHUH ITPUKJIATHBIX 3a]1a4.

Ompa5an’ZbZGCl€ﬂ/lbl€ YMEHUA U HA6BLIKU.

IPUMEHSTh MaTeMaTUYECKHUE 3HAHUSI, HEOOXOIUMBbIC B
IIOBCEIHEBHOM >KM3HM, OyaylIeH Mpodeccuu, B HECTaH1apTHBIX
CUTYyaLUsIX, IPH PEIICHUHN 3aJ1a4 IPUKJIAJIHOIO XapaKTepa;

3HaTh (POPMYJIbl BEIYUCICHHUS TPOU3BOIHBIX;
YMETH BBIYUCIIATH MPOU3BOIHBIC;

HCITIOJIB30BATb HpI/IO6p€T€HHI)IG SHAHHWA U YMCHUS TJIA PCIICHUS
IIPUKJIAJAHBIX 3a1a4.



MoTtuBanusa

MareMarnyeckue 3aa4u ¢ MPaKTUYECKUM COJIEPKAHUEM — 3TO
TaKHUE 3aJ1a41, KOTOPBIE CBSI3aHBI C IPUMEHEHNEM MaTEMaTUKH B
TEXHHUKE, a TaKKe MPO(ECCUOHATBHOMN JIETEILHOCTH YEJIOBEKA.
Ha cerogusiimHaeM ypoke, Mbl pACCMOTPHUM 3aJ4a4M, KacaroIuecs
npodeccu CyI0BOAUTENS, KOTOPBIE MOYKHO PELIUTH C
TIOMOIIBIO TIPOU3BOAHOMU. [103TOMY 11€/1B10 HAILIETO YpOKa
SBJISIETCS CUCTEMATHU3allisl HABBIKOB M1 YMEHUM 110 HPUMEHEHHUIO
3HAHUHW, HOTYYEHHBIX B X0¢ n3ydeHus Tembl «IIponsBoaHas B
(dusuke», «HamMeHbIlee 1 HaOOIbIIIEE 3HAYCHUS (DYHKIIAN K
PEIICHUIO 33a4 3TOTO THIIA.



I Bapuanr:
1) Beruncinnre npou3BOIHYIO: ,
13 1 )
1) (x")': , | —TtAx—cosx| =
,_.A-'\: _,.

(x =5x"+20x° —4)' =

2)HaiiauTe npou3BOJHYIO (PYHKIIMU

y=x BTOUKE  —_]

3) Haiigute HanOobIee 3HauCHUE
HKIIUU Ha IPOMEKYTKE
GyHKI y= 4x* —2x P Y

[-11]

II Bapuanr:

1) Berunicinure npou3BOJHYIO:
258\ __ Z4sinx—Afx| =
(x77)' = %

(x =5x"+20x° —4)' =

2)HaiinuTe mpou3BOIHYIO (PYHKIIMU

y=x> BTOIKS -1

3) Haiigute HauMeHbIIIEE 3HAYCHUE

(byHKIMH y=4x>—2x Ha
MIPOMEKYTKE [ . ] :




I Bapuanr:

1) Beruncnure npou3BOAHYIO:
(\ ) =25x* o
1

—+ \.-LOS\. =——+ +sin x
X x* 2%
(x =5x*+20x —-4)' =
2)Haiigute pon3BOHYI0 (QYyHKIINH

yv=x" BTOUKE . __7

V() =(x)' = 4x°- Vi) =4 (-1)° =—

3 ) -
) HE.H,:[HTE HaHOOQIBINEE ZHAYCHHE d}"nHI&.HHH |

y=4x* - 2x Ha nIpoMeKVIKe [— 1;1].

y'=(xt - 2x) = 8r - 28x- 2= Oy = i e[-11]

1 ] e
fﬁ:‘:gz‘z:[}:ﬂ 1:'—8( 1)' Z
fii=81-2=1¢,
Omsem ¥ o6 = [(1)=6

Tx® —20x" +60x*

II BapuaHT:

1) BBI‘-II/ICJII/ITC HpOI/IBBOJIHYIO

( =y —2381

]
—+s1n1 J_ ——+Losx-—
\ x° 2ﬁ
(.\ -5x" + 20.\ —4)'=7x —20x° +60x"
2)Haiinute mponsBoaHyI0 QYHKUHH ' = x°
BTOYKEC . =1
V() =) =5x" y()=51"=5

3) H&fIJHIE HaHMEHEBIIEE JHAUEHHE Eb'}"HI'{.I.THH

y=4x*-2x  Ha mpoMexyTKe |[_ 1;1]_

- (4 - 22 = 8- 2852 0 5= e 1]

11 e o 10
f(g)—gz—?—[lf( =8-(-1)-2=-10,
f)=8.1-2=6:

Usngem © ¥, = F(-1)=-10



POU3NYECKUU U TEOMETPUUYECKUN CMBICI IPOU3BOIHOU

OnHUM U3 BaXKHEUIIUX MTOHITAN MATEMATHYECKOTO aHAJIA3a SIBIISIETCS
npousBoaHas GyHKIUKU. PaccMOTpyUM (GU3NYECKUIA U TEOMETPUYECKUN CMBICI
MIPOU3BOIHOWN.

BcroManM, Kak onpeaensiach CKOPOCTh ABHXKEHUS B Kypce (PU3UKH.
CaMbIi POCTOM CITy4Yau: MaTepualibHAsl TOYKA JIBHXKETCS MO KOOPAUHATHOM
MPSIMOM, IPUYEM 3aJ1aH 3aKOH JIBUKEHUA, T.€. KOOPAUHATA X ITOU TOYKHU €CTh
U3BECTHAs (DYHKIHS X(7) BpEMEHHU ¢. 3a MPOMEXYTOK BPEMEHU OT 0 Af,
HGpGMCIHGEI/IC TOYKH paBHO x( t+At)-x( t)=Ax, a €€ cpeaHsisi CKOPOCTh TAKOBA:

(A7) = A, Tero JBHKETCS MIIABHO, IOSTOMY €CIIH A/ O4CHB MaJIo, TO 32
3TOT IPOMEKYTOK BPEMEHU CKOPOCTh He MeHsieTcs1. Torma cpeaHsis CKOpOCTB

(Ha 5TOM IPOMEXKYTKE) IPAKTUUECKH HE OTIMYACTCS OT 3HAUCHHS Vi (70)-
Urak _ . Ax . opu Ho on JICHU
v, (Af) = — = v(z2) P Ar =0, O OTPCACICHHIO
’ At
o Ax .
NPOU3BOJHON  — = X (¢,) mpu  Ar — 0. IlosTomy cyuTarot, 4TO

MTHOBEHHAs CKOPOCTh v(1)= X'(7).



POU3NYEeCKU U TEOMETPUUECKUN CMBICIT IIPOU3BOIHOU

KOpOTKO roBOpAT: NPOM3BOAHASA OT KOOPAUHATHI [0 BpEMEHH €CTh
CKOPOCTh. B 3TOM cOoCTOUT PU3HNUECKUN UM MEXaHUYECKUN CMBICTT
IIPOU3BOIHON.

MrHoBeHHasE CKOPOCTh MOXKET MPUHUMATh KaK MOJIOKUTEIbHBIC, TaK
OTpHIaTeIIbHBIC 3HAUCHHUS, a Takxke 3HaueHue 0. Ecim ckopocTh Ha KaKOM-
00 NPOMEIKYTKE BPEMEHH (7. 7. ) TOJIOKHUTEIBHA, TO TOYKA JIBUKETCS B
ITOJI0KUTEIFHOM HAIIPaBICHHH, T.€. KOOPIHHATA PACTET C TCUCHHEM BPEMEH,
1 Ha00OPOT.

AHAaJIOTNYHOE MOJIOKEHNE U ¢ YCKOpeHHeM ABUkeHUs. CKOPOCTh JIBHKEHHUS
TOYKH €CTh (DYHKIUS OT BpEMEHH t. A POU3BOIHAS STOH QyHKIMH
Ha3BIBAETCA yCKOpeHueM apmwkenns: @ = V(7). Koporko ropopsr:
NPOM3BOJHAN OT CKOPOCTH 110 BpEMEHH eCTh YCKOPEeHHe.

B reomerpun xe, HaX0XKAECHUE MTPOU3BOTHON — 3TO BEIYMCIICHUE YTIIOBOTO
K03 (pUIIEHTa KacaTeIbHOM.



Peinenue 3amau

3agaua 1

Temnoxon PT-66 nBuxercs no peke Kame npsMoIrHEHHO
1o 3aKoHy x() =t —4z°.

a) BeiBenutTe hopMyay I BEIUMCICHUS CKOPOCTHU
IBMKSHHS B JTFOO0M MOMEHT BPEMCHH f.

0) HaliiuTe CKOpOCTh TEILUIOX0Ja B MOMEHT BPEMEHH .

B) Uepes CKOIBKO CEKYH/I MOCIIC Hadyajla IBUKCHHUS
TETIJIOXOJI OCTAHOBUTCH !




HaHo:
x(H) =1t — 4’

t = 5¢

HajyiTni:

a) v(t)-?
0) v(5)-?

Peimenue:

2) I3 MeXaHHUECKOTro CMEICTA TMIPOH3BOMHOM CIIEyeT, UTO MPOH3BOHAT
KOOPAHHATEI TI0 BPEMEHH — €CTh CKOPOCTH, B HAIIEM CIIy4ae — CKOPOCTh
TEIUIOXO/IA.

IostoMmy, v{(£) = X' (D), v() = x' () = (> — 4¢*) = 3¢* —8¢.

0) Haiimem SHAYCHHE TIPOH3B OTHOH TIpH t=35c,
v(5)=x'(5)=3-5-8-5=35(u/c).

B) Termoxos OCTAHOBHTCSI B TOM CIyYae, €CIIH €ro CKOpPOCThE OyaeT paBHA

HYIIO, 3HAYHT, HAM HY>KHO PEIIHTH ypaBsHeHHe X (f) = 0.

3t° —8r=0,
t(3t—8) =0,
t=0 T 3t—8=0,
t, =0,
1
fg :25

T.K., B 3aaduc, HaAO Y3HATE YEPE3 KAKOEC BPEMA OCTAHOBHTCA TCIDIOXOM.

1
BEIOHpaeM BpeMS, PABHOE 2 gc.

: , 1
OTeeT: a) W) =x'(0) = —4r*) =31 - 8¢, 6) 35(m/c), B) 250.




3agaua 2

HedrenanmuBnasa Oapxka «benbckas 46» neuxercs nmo Kame
MPSAMOJIMHENHO MO 3aKOHY

l < 9
x(?) = —gt‘ +2t° +5¢

Hanaure CKopocCTh
1 YCKOPEHHUE

B MOMEHT BPEMECHHU
t=15c.




Hano:

x(t) = %f +2t° -5t

t=15¢
Haiiti:
2) v(15)-?
3) a-?

Pemenue:

l o
) W3 MexaHHYECKOTO CMEBICIIA IIPOU3BOAHOH CIICAYCT, HTO IIPOHU3BOJHAA
KOOPJAHHATEI IIO0 BPEMCHH — €CThb CKOPOCTL, B HAIICM CJIYHAC — CKOPOCTDb

TEIIOXO/IA.
r / 1 f
IToatomy, v(t)=x(t), v(tH)=x'(t)= (gt3 L2 —Sp) = 45

Haiinem 3HAUYCHHUE IIPOM3BOJHOI IpHu t=135c¢,
v(15)=15%+4-15°-5.15=225+900 - 75 = 1050(m/ c).

2 v
) W3 MexaHMIEeCKOTO CMBICIIA IIPOU3BOIHOM CIICAYET, UTO IIPOU3BOJHAA

ot
CKOPOCTH — €CTb YCKOPCHHEC, IIO3TOMY, L (Z)

a=v'({)=("+4t-5"=2t+4.
Haiifnem 3HaueHre BTOPOM IMPOM3BOAHON IIpH =] 3¢,
a=v'(15)=2-15+4=34(m/c*).

1) Oteer: 1) v(15)=1050 m/c ; 2)a=34m/c?;




3agaya 3 Ilpu ocTaHOBKE CyaHA CITyCKAIOT SKOPb.

JImrHA IKOPHOU LETIN C IKOPEM OIPEIEIACTCS

dopmynoit: H =£ re g — ycKopeHHe cBOOOIHOTO

2

nagenusa. Onpeaenure 4eMy paBHO YCKOPEHUE TKOPs?




Pemenne;
B samaue paccmarpuBactca CBOOOMHOC MANCHUE TCMA, B HAMEM CTyuag —
310 AKOPHAA LETb ¢ AKOPEM. ECTH AKOPHYH LETb ¢ AKOPEM CITYCTHTb OHA

YIaACT BCPTURAIBHO BHU3, IIPUICM HAYATIBHOC IIOTIOAKCHUC AKOPA COBIAACT

[2
¢ 0. Kax msectHo w3 (mmkd, x(f) :%. B samue, H=x(0).

CrenosarensHo, uTO0Bl HANTH YCKOPEHHE AKODA, HAZO HAUTH BTOPYHO

IQ
IpoM3BOARYH0 H. v = (87)’ = gl, ayckopenne a =(gt)

o

OTBET; YCKOPCHHS AKOPA PABHO ¢,




3ajaya 4

JBa Terutoxona: «Canasar IOnaeB» n «Mwuxann byiarakos»
JIBUXKYTCSI [10 3aKOHAM JIBUDKEHUSL: S,(f) = +¢° U S, ()= +¢° +4¢
COOTBETCTBEHHO. Hanaure, Ha CKOJIBKO CKOPOCTh BTOPOI'O CyaHA

— 9,
GONBIIIE CKOPOCTH MIEPBOTO, B MOMEHT BpeMeHn = =0¢
Tano: Pemenmne:
Sl (g) = 33 -Hg H3 MEXAHHYECKOT 0 CMBICTIA I'IpOI-IBBO,IHOﬁ CICIVET, 4TO0 ITPOH3E0IHAA

2 dCCTOAHHA 10 BPEMEHH - eCTb CKOPOCTh. DBEIMHMCIHM CKODOCTH
S,0)=£+£+4 P 4 P P

TEIT0X070B.
¢ =20
f f
Haiin: nO=8 Q=+ =342, v(O)=5, =+ +4'=%" +2
v 3y =T CKOpOCTH TEMI0X0708 PaBHEL:

1,(20) = v, (20) = 3- 202 4220 = 1240(e/ c).

Otger: CKOPOCTH TEIIIOX0J0E PABHEL.




3ajiaua S

2
S(t)=12¢ —Etf rae S(t)

Termnoxoa IBUXKETCA IO IPAMOU COTTIACHO 3aKOHY
IyTh B MWISX U f — BPEMs B yacax. B Kakoli MOMEHT BPEMEHU CKOPOCTh

TEI10xoAa OyneT HanOOoJIbIIEH U KAKOBA BEJIMYMHA 3TOW CKOPOCTH, €CIIH
t, =0,54 1o

JIBUKECHUE PACCMATPUBATh 34 MPOMEKYTOK BPEMEHHU OT

t, =24?




Harrm:

Vﬁauéi :

e

Pemenne:
Haiinem IIPOI3BOIHYIO
S'()=(24° -t ) =4t-1.

PeniM ypaBHeHIe S'(1) = 0.

4t-1=0,

== [i2]

1(1) — 2' 12 - ]. — ]..
v(2)=2:2*-1=7,
¥(0,5)=2-0,5-0,5=0.

Viaws, = V(2) = T(muns / 4)

Hall

OTBerT: vﬁauﬁ — ’(2) = T mi1 l.-'7b_,-"'i .

¢ yHKITIIIT




CaMocTosTeabHas padoTa 00y4aroIuxcs

1 BapuaHnt

A — D _
bapka nBuxkeTcs 10 peKe NPAMOIUHENHO T10 3aKOHY x(2) = = +r-1

F P ¢ B MOMEHT BpEMEHU 1=2c.

OJIMHEHHO 110 3aKOHY @) =4 —t+1

€ B MOMEHT BpEMEHHU [=2c.



CamMocrosTenpHas padoTa CTyICHTOB

1 Bapuautr

bapika IBHXKETCA 10 pEKE NMPAMOJIMHENHO 10 3aKOHY  x(7) = 27 +7 —1.
Haunre CKOpoCTh U YyCKOPEHHE B MOMEHT BpeMeHH ¢=2(c.

Vi) =X (@) =QF +1-1)'=62+1L vQ)=x(2)=6-2" +1=25u/¢):;

a(@®)=vi(®) =62 +1) =12, a=V(2)=12-2=24(u/c?).

2 BApDUAHT

Bapska IBUKETCSA 1O peKe IIPAMOJNMHEHRHO 1o 3akony <) =34 —1+1

Haunnre CkopoCcTh U yCKOPEHUE B MOMEHT BpeMeHH t=20c.

V) =x'(0) =(4F —t+1)' =12 -1
V) =xXQ)=@r —t+1)'=12-22 —=1=47(x/ o)
a=Vv()=(12t -1 =24z
a=v(2)=24-2=48(x/c").



3ajgadre Ha 10M

[Ipouutars Temy 21 ctp.137-141, BbeimonHuTs Ne271, No272.

OTBeThTE HA BONIPOCHI:

I. B gem 3axkmrodaercs MeXaHUYECKHUHU CMBICII
IIPOU3BOIHOU:

1) Kak Ha3bIBAE€TCS IMIPOU3BOHAS PACCTOSHUS 110 BpEMEHU?
2) KaK HAaMTH YCKOPEHME, 3HAsI CKOPOCTH?

[I. Hago au 3HaTh (hOpMYyIIbI A1 BBIYMCICHUS
IIPOX3BOIHBIX (DYHKITHI?



BoeiBoa: Jl1s Toro, 4roObl pemiaTth OpodpecCuOHaIbHO-
OPUCHTHUPOBAHHBIE  3a4a4d, HEOOXOIUMO 3HATh
(OpMyJIbBI  HAXOXKJICHHUS  IPOM3BOJAHBIX  (DYHKIIUH,
(PU3NYECKUN U TEOMETPUUCKHUM CMBICII IPOU3BOIHOM,
AJTOPUTM HAXOXKJACHUS HauOOJBIIEr0 U HAMMEHBIIETO
3HAYEHUN (PYHKIHWH, YMETh HCIIOJb30BaTh A3TH 3HAHMSA
IIpU PEIICHUM 3a]1a4.



Cnacubo 3a eHumanue!



